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Nombres et calculs

Problèmes de réunion
À partir de la séquence 4

Je cherche le tout
Lorsque je connais le nombre de feutres et le nombre de crayons de couleur 
que je réunis, je peux calculer le nombre total d’objets.

Je cherche une partie
Lorsque je connais le nombre total d’objets et le nombre de crayons de couleur 
que je réunis, je peux calculer le nombre de feutres.

À partir de la séquence 4

Je calcule : 

Il y a  objets.

Il y a  feutres.

3 4

? 4

?

6

J’additionne les deux nombres.

Je cherche combien il faut ajouter à 4 pour aller à 6.
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Nombres et calculs

34 + 28 = 62

36 + 23 = 59

3 4
+ 2 8

3 6
+ 2 3 

4 + 8 = 12

1 d + 2 u

3 6
+ 2 3 

9

3 4
+ 2 8

2

1

2 u

3 4
+ 2 8

2

1

6

36 + 23 ?

1 d

......

......

6 d

9 u

5

5 d

À partir de la séquence 25

L’addition posée en colonnesJe peux additionner les nombres en colonnes. J’utilise ce que disent les chiffres 

en m’imaginant les manipulations.

3 6
+ 2 3 

9
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Espace et géométrieDroite/gaucheMain gauche

Main droiteMain droite

Main gauche

À la gauche de Tom

À la droite de Tom

L
T

É

À la droite de Tom

À la gauche de Tom

L
T

É
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Nombres et calculs À partir de la séquence 28

Problèmes de groupement 
et de partage (2)
Je cherche la quantité totale

Je cherche le nombre de paquets

Lorsque je connais le nombre d’œufs par boites et le nombre de boites, je peux trouver 
le nombre total d’œufs.

Lorsque je connais le nombre total d’œufs et le nombre d’œufs par boites, toutes les boites 
étant identiques, je peux trouver le nombre de boites que je peux remplir.

Je calcule :

ou :

On lit « 14 multiplier par 6 » ou « 14 fois 6 ».

6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6

84 Il y a 84 œufs en tout.

• Pour un panier de 4 places :

5 × 4 = 20

• Pour un panier de 6 places :

3 × 6 = 18 et 18 + 2 = 20

Je peux remplir boites. Je peux remplir boites.

Il reste œufs. Il reste œufs.
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Nombres et calculs

À partir de la séquence 8

Les écritures chiffrées 
des nombres jusqu’à 199

Cent : 100

Cent-trente-deux : 132

Une centaine, c’est dix dizaines, c’est aussi cent unités. On l’écrit 100.

1 centaine
10 dizaines

100 unités100

1 c + 3 d + 2 u
13 d + 2 u

132 u

100 unités = 1 centaine

10 dizaines = 100 unités

10 dizaines = 1 centaine
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Nombres et calculsAddition posée en colonnes 

avec des nombres à 3 chiffres

À partir de la séquence 16

5 u + 9 u = 14 u

5 u + 4 u = 9 u

4 d + 3 d +1 d = 8 d

6 d + 8 d = 14 d

1 c + 2 c = 3 c

2 c + 3 c + 1 c = 6 c

14 u = 1 d + 4 u

14 d = 1 c + 4 d

1
1 4 5+ 2 3 93 8 4 1

2 6 5+ 3 8 46 4 9

7 u + 7 u + 9 u = 23 u6 d + 4 d + 2 d + 2 d = 14 d
1 c + 3 c+ 4 c +1 c = 9 c

1 6 73 4 7+ 4 2 99 4 3

23 u = 2 d + 3 u
14 d = 1 c + 4 d

4 u + 9 u = 13 u
8 d + 3 d + 1 d = 12 d3 c + 2 c + 1 c = 6 c

13 u = 1 d + 3 u
12 d = 1 c + 2 d

1 1
3 8 4+ 2 3 96 2 3 1 2
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1
Unité

1 dixaine
10 Unités

1 centaine
10 dixaines
100 Unités
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Nombres et calculs À partir de la séquence 3

Problèmes de transformation (2)

Avant Des vélos entrent Après Des vélos sortent Un vélo sort Un vélo entreDes enfants montent Un enfant monteDes enfants descendentAvant Des vélos entrent Après Des vélos sortent Un vélo sort Un vélo entreDes enfants montent Un enfant monteDes enfants descendentAvant Des vélos entrent Après Des vélos sortent Un vélo sort Un vélo entreDes enfants montent Un enfant monteDes enfants descendent

9 14 14

Je cherche la transformation
Lorsque je connais le nombre de vélos dans le parc à vélos au début et le nombre de vélos à la fin, 
je peux trouver le nombre de vélos qui sont entrés ou qui sont sorties.

Je cherche : 18 – ? = 10
Combien faut-il enlever à 18 pour aller à 10 ?

Je cherche : 9 + ? = 14
Combien faut-il ajouter à 9 pour aller à 14 ?

vélos sont sortis du parc.

?

vélos sont entrés dans le parc.

Avant Des vélos entrent Après Des vélos sortent Un vélo sort Un vélo entreDes enfants montent Un enfant monteDes enfants descendentAvant Des vélos entrent Après Des vélos sortent Un vélo sort Un vélo entreDes enfants montent Un enfant monteDes enfants descendentAvant Des vélos entrent Après Des vélos sortent Un vélo sort Un vélo entreDes enfants montent Un enfant monteDes enfants descendent

18 1018 ?
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Nombres et calculs

À partir de la séquence 11

100 carrés
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Nombres et calculs

À partir de la séquence 32

Problèmes de comparaison

Je cherche le tout
Lorsque je connais la quantité de carrés dans chaque boite, je peux trouver l’écart 

entre les nombres de carrés des deux boites.

Lorsque je connais la quantité de carrés dans chaque boite, je peux trouver l’écart 

entre les nombres de carrés des deux boites.

La boite rouge contient 7 carrés de plus que la boite bleue.

La boite bleue contient 7 carrés de moins que la boite rouge.

9

11

7

7

17

Écart

Écart

?

L’écart entre les nombres de carrés des deux boites est de
carrés.

L’écart entre les nombres de carrés des deux boites est de
carrés.

La boite bleue contient
carrés de

que la boite rouge.

La boite rouge contient
carrés.

La boite rouge contient
carrés de

que la boite rouge.
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1
Unité

1 dixaine
10 Unités

1 centaine
10 dixaines
100 Unités
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